

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ПЯТНИЦА  
5  
НОЯБРЯ  
1948 года.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Цена 20 коп.

## ПЯТИЛЕТКУ—В ЧЕТЫРЕ ГОДА

«Рабочие и крестьяне, интеллигенция Советского Союза! Вперед, к новым победам в борьбе за восстановление и развитие народного хозяйства, за дальнейший подъем материального благосостояния и культуры народов нашей страны!» — гласит один из призывов ЦК ВКП(б) к 31 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Иди плечом к плечу с большевистской партией, трудящиеся нашей Родины успешно выполняют план послевоенной сталинской пятилетки. В этой трудовой борьбе труженники нашего города и района показывают исключительно высокую организованность, патриотизм и сплоченность вокруг коммунистической партии большевиков и своего родного советского правительства.

Ирми примером этого служат практические дела коллективов чугуноплавильного завода имени Ворошилова и Федотовского бутового карьера треста Владимирстроя. То и другое предприятие ныне работает в счет выполнения плана четвертого года послевоенной сталинской пятилетки.

Деяла и мысли рабочих, инженеров и техников, руководителей предприятий и служащих больших и малых предприятий направлены на строжайшую экономию, на снижение себестоимости продукции, повышение производительности труда, на получение сверхплановых социалистических накоплений средств. Уже миллионы рублей сверхплановых накоплений имеют на своем счету заводы нашего города и фабрика имени Абельмана. Не это лишь начало большого дела! Коллективы промышленных предприятий ведут успешную борьбу за выполнение взятых на себя обязательств

по сверхплановому накоплению средств.

Отрадно сознавать, что в борьбе за претворение в жизнь лозунга «Пятилетку—в четыре года!» коммунисты и комсомольцы занимают подобающее им место. Все коммунисты фабрики имени Абельмана выполняют и перевыполняют установленные нормы выработки. Бригада коммуниста Бушуева и комсомолки Тарабановой уже дали тысячи метров ткани сверх годового плана. Каменоломь Федотовского карьера коммунисты Гашкало и Дуркин третий месяц работают в счет нового года. Товарищи Кочешов и Зимин на Экскаваторном заводе выполняли свои пятилетние нормы. Везде и всегда коммунисты и комсомольцы показывают примеры исключительного патриотизма. Они мобилируют беспартийные массы на новые трудовые подвиги во славу Родины, добиваются высокой производительности сами и увлекают на то же широкие массы работников предприятий.

Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов за выполнение пятилетки в четыре года, за новый мощный подъем хозяйства и культуры, за дальнейшее укрепление могущества Советского государства». Этот призыв Центрального Комитета ВКП(б) вливает новую силу и энергию в сердца коммунистов и комсомольцев города и района и они, как передовая армия борцов за новый мощный подъем промышленности и транспорта, будут и впредь вести усиленную борьбу за выполнение обязательств по накоплению миллионов рублей сверхплановых прибылей, за дальнейшее укрепление могущества социалистической Родины, за победу коммунизма.

Накануне 31-й годовщины  
Великого Октября!

### В городском парткабинете

В парткабинете горкома ВКП(б) в эти предпраздничные дни особенно оживленно. Сюда приходят пропагандисты, докладчики, агитаторы, беседчики. Они интересуются самыми разнообразными вопросами пропагандистско-агитационной работы.

Работники завода имени Киркиж Корняков, Кузьмин, Силян, Новиков и Мурашов, выделенные докладчиками в цехах и отделах завода, пришли к консультанту парткабинета Мельникову посоветоваться: как лучше построить доклад о 31-й годовщине Октября и какую использовать литературу при подготовке. Тов. Сидяев, работник Универмага, интересуется вопросом из международной жизни. В беседе он выискивает отдельные моменты из работы сессии Организации Объединенных Наций.

Коммунисту Шибаловой в парторганизации завода имени Малеева и Квинга поручили оформить стенд, отображающий выполнение пятилетки в четыре года. Зайдя в парткабинет, она получила удовлетворяющий ее ответ на вопрос: где взять данные, как лучше их сопоставить и разместить на стенде.

В проведении партийно-политической работы в эти предпраздничные дни большую помощь дает партийному активу библиотека парткабинета. Сюда обращаются многие за получением литературы. К услугам посетителей здесь организована витрина рекомендательной литературы для докладчиков, агитаторов и беседчиков по вопросам о 31-ой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

К. Константинов.

## Больше леса Родине!

### В ПОДАРОК ПРАЗДНИКУ

Получив план лесозаготовок на свой колхоз, члены артели имени Сталина Клязьмогородского сельсовета взяли обязательство к 31 годовщине Октября выполнить его на 50 процентов.

С первых же дней колхоз сделал несколько массовых выходов. Уже к концу октября лесорубы Алашки, Коротков, Белов, Шлюдин и другие выполнили свои нормы.

К настоящему времени колхоз не только выполнил взятые обязательства, но и перевыполнил их. План лесозаготовки эта артель закончила на 80 процентов. В честь праздника колхозники взяли новое обязательство: к 7 ноября годовой план выполнить на 75 процентов.

В. Майков.

### На 60 процентов к годовому плану

С первых же дней начала лесозаготовок колхозники нашей артели организовали ряд массовых выходов в лесосеки. Мы дали слово: к октябрьским праздникам на 50 процентов завершить годовой план лесозаготовок.

В массовых выходах принимали участие почти все трудоспособные члены артели. Работали слаженно и дружно. Особенно хорошо работали лесорубы В. Т. Труфанова, П. Т. Смир-

ницкий и В. И. Труфанова.

Массовые выходы помогли нам уже к концу октября выполнить свое обязательство. Колхозники дали новое слово: к празднику годовой план лесозаготовок выполнить на 75 процентов. Сейчас колхоз выполнил годовой план завершил на 60 процентов.

И. Дворничий,  
председатель колхоза «13 лет  
Октября» Клязьмо-Городского  
сельсовета.

### Лучше, чем в прошлом году

Гораздо лучше, чем в прошлом году, включились в лесозаготовительный сезон колхозы Крестинковского сельсовета. Не только постоянные лесорубы работают в лесных делянках, колхозы производят массовые выходы.

В целом Крестинковский сельсовет заготовил более 1500 кубометров леса. Впереди идет колхоз «Прогресс», заготовивший около 200 кубометров древесины, более 170 кубометров заготовил колхоз «Красный Борец», по 150 кубометров леса заготовлено кол-

хозами «Красный маяк» и «Красная звезда».

Крестинковские колхозники приступили и к вывозке заготовленной древесины. В первые дни вывезено более 20 кубических метров.

Уже других работу на лесозаготовках организует колхоз «Луч свободы» (председатель колхоза Шереметьев), который заготовил всего лишь 60 кубометров леса.

П. Крылов,  
председатель Крестинковского  
сельсовета.

### Вывезено 140 кубометров древесины

Лесорубы и коневозчики Бельковского сельсовета отмечают приближающийся праздник трудовых успехов на лесозаготовках.

В лесных делянках постоянно работают 19 лесорубов и 12 коневозчиков. Кроме этого некоторые колхозы организуют массовые выходы. Так колхоз имени Максима Горького на несколько дней послал большую группу людей на помощь основному составу лесорубов.

Хорошо работает бригада лесорубов колхоза «Парижская

Коммуна» возглавляемая комсомольцем Валеевым. Валеев и его товарищи Севастьянов, Мелентьева, Хохулина и Гогчева ежедневно выполняют нормы до 120 процентов.

На вывозке леса прекрасно работают коневозчики этого сельсовета. Средние ежедневные показатели выполнения норм каждым коневозчиком — 118—120 процентов. Коневозчиками Бельковского сельсовета вывезено 140 кубических метров лесоматериалов.

Д. Николаев.

### Образцы Высокой производительности

Лесорубы репниковских колхозов развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана лесозаготовок. В ходе соревнования многие лесорубы показывают образцы высокой производительности труда. Лесоруб В. В. Кутузов с начала сезона заготовил более 60 кубометров древе-

сины, по 50 кубометров заготовил лесорубы Г. Т. Дерепин и П. Д. Китаев, 45 кубометров заготовил Ф. В. Рыжов.

В рядах передовых лесорубов идут репниковские комсомольцы. 45 кубометров леса заготовил Борис Киселев, 30 кубометров Валентина Одинцова.

Н. Иванов.

### Заготовили 74 кубометра

Среди красноярских артелей впереди по выполнению плана лесозаготовок идет колхоз «Дружба». Эта артель уже более чем на 30 процентов выполнила годовой план.

Замечательно работает пара молодых пильщиков этого колхоза—Виктор Ковалев и Борис

Китаев, заготовившие 74 кубометра древесины.

На 30 процентов годовой план выполнил колхоз «Передовик» того же сельсовета. Лучшим лесорубом этого колхоза является Константин Кузнецов, но до дня в день перевыполняющий нормы выработки.

Н. Сутыркин.

## По Советскому Союзу



Горький. Здесь открылся планетарий на 120 мест, оснащенный новейшей советской аппаратурой. Здание планетария расположено на берегу Оки.  
На снимке: общий вид планетария.

### Выдающийся успех врубмашиниста

ТУЛА. Знатный врубмашинист шахты № 3 треста «Скуратов-Горь» М. Мазена установил новый выдающийся рекорд произ-

водительности труда. В октябре он подрубил двумя машинами 21.548 тонн угля—на 11.548 тонн больше нормы.

### 130 тысяч центнеров рыбы к празднику

АСТРАХАНЬ. Девять тысяч рыбков, участвующих в осенней путине, выполнили годовые задания.

Путиня на Северном Каспии и в дельте Волги в разгаре. С каждым днем уславняется улов рыбы. В Астрахань непрерывным потоком идут тяжело груженные караваны, а отсюда продукция направляется в разные пункты страны. Для предпраздничной торговли отправлено 130 тысяч центнеров рыбных изделий в Москву, Ленинград, Киев и другие города.

### Сахар сверх задания

ЖИТОМИР. Свекловоды области заканчивают вывозку урожая. Заводы работают бесперебойно.

Коллектив Коромышненского сахарного завода в письме товарищу Сталину обязался дать дополнительно 18.900 пудов сахара. При задании в 9.550 центнеров завод перерабатывает в сутки свыше 10 тысяч центнеров свеклы, давая систематически по 700 и более пудов сахара сверх плана.

# О государственном добровольном страховании

Возвращаясь к колхозам, организациям, предприятиям, а также хозяйствам граждан убытки, вызванные стихийными бедствиями, органы госстрах способствуют быстрому восстановлению нормальной хозяйственной деятельности школ, больниц, предприятий коммунального хозяйства, местной промышленности и колхозов, содействуют уменьшению потерь от этих бедствий, укрепляют охрану колхозного имущества.

Реальность государственного добровольного страхования видна хотя бы из того, что конровская райстрахинспекция за 9 месяцев этого года выплатила за убытки в имущество предприятий, учреждений, колхозов и граждан сумму свыше полмиллиона рублей. Так колхозу «Красное солнце» Репниковского сельсовета было выплачено за частичное уничтожение посевов градом по добровольному страхованию 27589 рублей и по обязательному 1583 рубля, тогда как колхоз в свое время заплатил всего 701 рубль. Колхозу «Красное знамя» того же сельсовета государство возместило убытки от градобития на сумму 20718 рублей, а колхоз заплатил всего страховых платежей 544 рубля.

Колхозу «Красный пахарь»

Олеповского сельсовета за падшую от несчастного случая корову было выплачено по добровольному страхованию 4450 рублей, страховых же платежей колхоз заплатил 89 рублей. Тому же колхозу за навзгую лошадь госстрах выплатил 11300 рублей.

Многие руководители колхозов, учреждений и организаций, понимая пользу добровольного страхования, ежегодно страхуют свое имущество. Но есть и такие беспечные руководители, которые уклоняются от добровольного страхования, подвергая тем самым свои хозяйства всевозможным случайностям.

Колхоз «Красный пахарь» Репниковского сельсовета, застраховавший свои посевы от градобития, но не перечислив страховых платежи, получил по обязательному страхованию всего 1140 рублей вместо 32 тысяч.

Рассматривая дело государственного страхования, как мероприятие большого государственного значения, все руководители предприятий, организаций, учреждений, колхозов, а также каждый гражданин Конровского района должны своевременно страховать свое имущество.

В. Абрисов, старший райстрахинспектор.

## Зайцев ждет Колобова

Колхозы Репниковского сельсовета закончили работы сельскохозяйственного года. В ряде колхозов ведется деятельная подготовка скота в зимовке.

Отрадно видеть скотные постройки колхоза «Красное знамя». Здесь и зимовке скота начали готовиться еще в период уборочной. Помещение привели в надлежащее состояние, корм для животных запасен на весь стойловый период. Уже более двух недель, как в этом колхозе началось подкормка скота. Неудивительно поэтому, что на колхозной ферме ведают удой молока, что колхоз имеет значительные успехи в деле получения и сохранения приплода. Основательно готовят свой скот к зимовке и колхоз «Красное солнце».

Обеспечить скоту сытую и теплую зимовку — значит заложить прочный фундамент для роста продуктивности ферм и увеличения поголовья скота. К этому и стремятся колхозы «Красное знамя» и «Красное солнце».

Другую картину можно видеть в колхозе «Красный пахарь». Еще в сентября исполняющий обязанности председателя колхоза тов. Зайцев начал «деятельную» пианину, раз-

рабатывая решения и постановления заседаний колхозного правления о подготовке скота к зиме. По тому, как много говорилось по этому вопросу, можно бы судить, что и сделано должно быть немало, но увы... только говорилось и писалось, а не делалось.

Ремонт животноводческих построек идет очень бойко, но и соизащелки не колхозных, а индивидуальных. Для этой цели находятся специалисты, а вот для колхозных нужд Зайцев никак не может найти специалистов.

Дело подготовки скота к зимовке Зайцевым пущено на самотек. Печи в кубовых развальных, внутреннее оборудование дворов требует ремонта, жерди крыши, недавно построенного свинарника, провисли.

Чего же ждет тов. Зайцев? А он ждет, когда придет с курсов председатель тов. Колобов: «Человек он грамотный, быстро поправит хозяйство».

Членам артели «Красный пахарь» нужно потребовать от тов. Зайцева, чтобы он серьезно занялся вопросом подготовки скота к зимнему периоду.

Д. Молодцов, заведующий репниковской ветлечебницей.

## ПОЕМ БЕЗ НОТ

Вот уже несколько месяцев, как я хожу заниматься в хоревой коллектив клуба Металлистов. Но спрашивается: что, какие знания я получила от этих занятий? — Никаких.

Занятия начались с самого элементарного, с изучения нот, но видимо у руководителей тов. Магалинского нехватило терпения довести до конца начатого столь важного урока, а петь без нот, как говорят, «налепую» — не певня.

В хорколлективе клуба Металлистов исключительно молодежь, у которой много энергии и есть желание получить как можно больше того, чем преданосит ей. Но желание отпадает из-за безудного отношения и неумения заинтересовать молодежь со стороны правления клуба?

Пора директору клуба тов. Соколову обратить серьезное внимание на работу хорového коллектива. Л. Чернышева.



Московский завод технологического оборудования Министерства торговли СССР завершил 10-месячную программу. Завод изготовляет новый образец весов для взвешивания и отпуски картофеля. В этом году предприятие выпустило 500 таких весов.

На снимке: слесарь Л. А. Третьяков за регулярной весов для картофеля. Фото В. Кошарого.

## 19 колхозов выполнили годовой план по подоходному налогу

Включившись в предоктябрьское соревнование за досрочное выполнение годового плана по уплате сельхозналога, многие сельхозартели района успешно ведут погашение задолженности.

К 1 ноября 19 колхозов полностью рассчитались по подоходному налогу. Среди этих колхозов бальковская артель имени Малеева и Калгина, дмитриевская «Новая жизнь», ялониновская «2 пятилетки», милиновская имени Ленина, шаповская имени Ворошилова и ряд саниковских колхозов.

Многие колхозы района близятся к завершению годового плана по уплате налогов.

Я. Тихонов.

## Лучшие налогоплательщики

Большинство колхозников Репниковского сельсовета успешно ведет уплату налогов как по сельхозпродуктам, так и по финансам. Многие колхозники полностью рассчитались с государством по всем видам поставок и налогов. Среди них И. Г. Жуков, М. И. Фролов, Т. Ф. Молодцова и Т. П. Бубелова.

В. Крюков.

## СВОДКА

о выполнении финансового плана сельсоветами по состоянию на 1 ноября 1948 года.

Наименование сельсоветов	Проц. выполнения
Новосельский	61,6
Калнинковский	61,1
Шаповский	59,8
Великовский	59,5
Красногвардейский	58,7
Саниковский	57,7
Дмитровский	57,7
Шляховский	56,9
Репниковский	56,1
Бальковский	54,3
Малишевский	53,5
Осинский	52,4
Большесветодицкий	52,2
Милиновский	51,8
Алексеевский	50,9
Авдотинский	48,8
Крутовский	48,5
Нивновосновский	48,0
Большесветодицкий	47,0
Смолинский	46,7
Стародеревенский	45,5
Клязьмогорский	45,2
Краснодаровский	44,6
Крестинковский	41,7

Группа рабочих завода имени Киркича, проживающая в молодежном городке, обратилась в редакцию с просьбой рассказать на страницах газеты о судьбе оставшихся в живых героев книги и кино-романа «Молодая гвардия». Редакция удовлетворит просьбу молодежи.

## Судьба молодогвардейцев

(О тех, кто не попал в руки фашистских извергов)

К тридцатилетнему Ленинскому комсомолу наш народ получил в подарок замечательное произведение киноискусства — фильм «Молодая гвардия» по одноименному роману А. Фадеева. Яркое и взволнованное фильмом воскрешает в нашей памяти бессмертных подвиг молодогвардейцев.

Эти молодые люди выросли и сформировались в социалистической стране. Замечательная жизнь предстояла им, перед ними были открыты все дороги — к труду, учебе, творчеству. Греть и мёрзнуть капиталистического общества, фашистского варварства — это было органически чуждо этим представителям органичного комсомольского поколения.

Когда гитлеровцам удалось временно захватить Ленинский бассейн, Юности и девушки, взволнованные и преданные большевикам, поднялись на борьбу. Они не могли же бороться. Привыкшая к высокому, чистому строю жизни советская молодежь не могла дышать отравленным воздухом фашизма.

Фильм, как и роман, повествует о мужественной и трагической судьбе молодогвардейцев, об их идейной закалке, преданности партии. Эти юности и девушки были достойны своих отцов и старших братьев, они сражались, как победители большевиков, и не склонили голову перед врагом. Не став перед ним на колени. Короче и ярче из жизни, как и само смерти, стали образом героического, победившего патриотизма.

Победил комиссар «Молодой гвардии» Олег Кошевой, члены штаба Люба Шевцова, Сергей Толокин, Ули Громова и многие другие. Но некоторым из них удалось тогда спастись. Как же сложилась их судьба?

Командиром «Молодой гвардии» был Иван Туркенич, лейтенант Советской Армии. Ему уже пришлось воевать, он был старше и опычнее других. В Красной его привела война.

В боях на Дону, когда враги остервенело рвались в глубь нашей страны, молодой офицер Иван Туркенич командовал противотанковой батареей. Яркий бой кипел не утихая пять суток. За эти дни батарея молодого офицера подожгла 13 вражеских танков.

На шестой день батарея уничтожила 78 танков вместе с двумя батальонами пехоты. В неравном бою батарея уничтожила пять танков. За единственное успешное сражение стал сам Иван Туркенич. Он успел захватить еще два танка. Пуля встала хвостом.

Но Иван Туркенич выжил, и судьба привела его в Краснодар, в подпольную комсомольскую организацию.

Недавно мать Ивана Туркенича передала историкам, изучающим материалы о партийном подполье в Ворошиловградской области, ценнейшую до последнего времени рукопись сына. Эта рукопись свидетельствует о том, как

коммунисты руководили молодежь подпольщиками, каким умным и дисциплинированным вожаком молодежи был Иван Туркенич.

После гибели «Молодой гвардии» Ивану Туркеничу удалось спастись. Он вновь вступил в ряды армии. Орден Красного Знамени и партизанская медаль украшали грудь храбреца. Солдаты и офицеры, которым довелось служить вместе с Туркеничем, никогда не забудут, как мужественно он сражался. В дни битвы на Днепре штабной офицер, гвардеец, старший лейтенант Иван Туркенич отпросился на передовые позиции. Одним из первых, улекая за собой солдат, он очутился на завывающем берегу Днепра и вместе с штурмовыми группами в камуш Октябрьской годовщины воювал в Кнса.

Вскоре Иван Туркенич стал командиром полка. Тогда уже стала известна героическая эпопея «Молодой гвардии». В дни великого наступления из запад Иван Туркенич своими славными делами, бесстрашием, боевым умением умножал славу «Молодой гвардии».

В составе войск, сражавшихся в Польше, была часть, в которой служил Иван Туркенич. Героичный бой завязался близ города Ленинца. В первых рядах наступавших были коммунисты и комсомолы, в средь них Иван Туркенич. В тот день он семь раз вел бойцов на штурм вражеских позиций. Во время восьмой атаки вражеская пуля ранила его.

В местечке Лозгув с воинскими почестями похоронен Иван Туркенич. На могиле — короткая, скупая надпись: «Здесь похоронен офицер Советской Армии Иван Васильевич Туркенич». Жители местечка, проходя мимо скромной могилы, почтительно обмахивают голову.

Как сложилась судьба остальных героев «Молодой гвардии», которые не погибли в Краснодаре?

Подросток Радик Юркин, бывший в комсомол в подполье, стал офицером Военно-Воздушных сил и сейчас совершенствует свое летное мастерство. Офицерами стали также Жора Арутюнян и Толя Лоухов.

В высшем учебном заведении учится Иван Борн, избравший себе специальность, близкую к военному делу. В годы войны служил в армии Ивана Ивановича, Ова была, как и Иван Туркенич, комсомольским организатором полка. После демобилизации она училась в областной партийной школе и закончила ее.

На родину, в славный город Краснодар вернулся Олег Иванович. Она работает воспитателем в школе фабрично-заводского обучения. Жители Краснодара и окружающих шахтерских поселков избрали ее своим депутатом в Ворошиловский Совет УССР.

В труде, творчестве, учебе, они свято берегут традиции «Молодой гвардии», традиции ленинско-сталинского комсомола.

Г. Миря.

## По следам наших выступлений

### «Кто за год регистрируется»

Главный врач 2-й городской больницы г. Хотинский сообщает: При разборе заметки «Кто за окном регистрируется?», помещенной в газете «Рабочий кауч» 16 октября 1948 года, установлено, что со стороны регистратора Зайцевой А. Д. действительно имел место отказ больному Автонову

в записи на прием к врачу-терапевту. Зайцевой объявлен выговор. Заметка проработана со всеми сотрудниками регистратуры.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Государственному Союзу Станкостроительному заводу требуются на постоянную работу рабочие всех специальностей и ученики. Оплата труда складывается из: 220 до 340 рублей в месяц. Срок обучения от 1 до 6 месяцев. Нуждающиеся в обучении и желающие вступить в члены комсомола, а также желающие обратиться в отдел найма и увольнения завода.

МАСЛОБАЗА ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ в неограниченном количестве мармелад: сливовый, лимонный, шоколадный, молочный и глазури, выработанные по новой рецептуре.

№ 206-01.